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Навчальна дисципліна створена для реалізації педагогічних завдань на 

сучасному рівні професіоналізму у вивченні стилів народного виконавства, 

народного музичного інструментарію та в розкритті проблем зародження, 

розвитку та функціонування всього грандіозного музичного організму. 

Оволодіння студентами навиками розпізнання індивідуальних стилів 

конкретного народного музиканта, зберігаючи найосновніші типові риси 

даної локальної народно- виконавської традиції. Адже, розчленовуючись на 

безліч виконавських мікростилів (скільки цікавих виконавців у регіоні – 

стільки й неповторних виконавських манер), кожна із локальних традицій 

індивідуального виконавства перебуває у прямій залежності від загальних 

умов виконавського середовища та індивідуальних якостей окремих 

народних виконавців. 

Курс сприяє разом з іншими дисципліни розширенню історико- теоретичних 

знань у галузі народного інструменталізму та його значення у житті 

суспільства, що у свою чергу підвищує загальний професійний рівень 

спеціаліста Мета навчальної дисципліни полягає у вихованні висококваліфікованих 

музикантів та фольклористів, які мають науково обґрунтовані знання про сутність 

регіональної специфіки стилів народного виконавства, українського фольклору,    

його дослідження та збирання завдяки етнографічним експедиціям; закріпленні 

та застосуванні студентами методики музично-етнографічної документації та 

творчого втілення зібраного матеріалу у науковій роботі та мистецькій практиці; 

оволодінні навиками розпізнання індивідуальних стилів конкретного народного 

музиканта, зберігаючи найосновніші типові риси даної локальної народно-

виконавської традиції 

Цілі навчальної дисципліни  

навчальні — ознайомити студентів з джерелами народної музичної 

творчості і поглибити їх знання про музичне життя рідного краю, 

регіону; надати студентам необхідні для їх подальшої діяльності знання 

щодо специфіки стилів народного виконавства; базові поняття 

навчальної дисципліни, методологію дослідження народно- 

інструментального виконавства, джерела народно-інструментального 
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щодо специфіки стилів народного виконавства; базові поняття навчальної 

дисципліни, методологію дослідження народно- інструментального 

виконавства, джерела народно-інструментального мистецтва України;стилі 

народно-інструментального виконавства ХХ ст.;регіональні традиції 

виконавства на народних інструментах; аспекти взаємодії фольклорних і 

академічних традицій у народно- інструментальному мистецтві України на 

сучасному етап.; вивчити класифікацію музичних інструментів за 

системою Е.Горнбостля – К.Закса та іншими можливими системами; 

розкрити основні завдання та досягнення сучасних етноорганологічних 

досліджень; 

наукові — захопити студентів науковим пошуком, по можливості зібрати 

самостійно цінний матеріал та зробити певні перші висновки своїх 

спостережень під час вивчення музичного фольклору; 

професійні — виробити основні навики та методи роботи фольклориста-

збирача та допомогти майбутньому спеціалісту вищої кваліфікації 

усвідомити значення народних стилів виконання інструментальної музики 

у музично-суспільному житті української держави та у системі освіти; 

виховні — вплинути на естетичні смаки студентів та виховати у них 

любов до історичного минулого та сучасного у галузі народно- 

інструментального виконавства України. 

вміти: 

- здійснювати порівняльний аналіз основних тенденцій розвитку 

народно-інструментального виконавства; 

-  

- застосовувати базисні знання з історії виконавства та теорії і стилів 

народного виконавства на різних видах виробничої

практики, 

зокрема фольклорній, педагогічній та виконавській практиках; 

- здійснювати професійний аналіз стилів народного інструментального 

виконавства; 

- визначати основні види стилевої інтерпретації, а також рівень взаємодії 

фольклорної та академічної традицій у народній музиці України ХХ ст.; 

- поєднувати знання з дисципліни з іншими предметами музично-

історичних та музично- теоретичних дисциплін. 

 

 



У результаті вивчення дисципліни «Теорія і регіональна специфіка стилів 
народного виконавства» у студентів мають бути сформовані такі загальні та 

фахові компетентності: 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 1. Здатність до спілкування державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 2. Здатність розуміння предметної галузі та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК 3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

Фахові компетентності спеціальності (ФК) 

ФК 4. Здатність усвідомлювати взаємозв’язки та взаємозалежності між 

теорією та практикою музичного мистецтва. 

ФК 5. Здатність використовувати знання про основні закономірності й сучасні 

досягнення у теорії, історії та методології музичного мистецтва. 

ФК10 Здатність застосовувати базові знання провідних музично-теоретичних 

систем та концепцій. 

ФК 11. Здатність оперувати професійною термінологією; 

ФК 12. Здатність збирати, аналізувати, синтезувати художню інформацію та 

застосовувати її в процесі практичної діяльності. 

Програмні результати навчання 

ПРП 1. Демонструвати артистизм, виконавську культуру та технічну 

майстерність володіння інструментом на належному фаховому рівні під час 

виконавської діяльності. 

ПРП 2. Володіти методами та навичками оркестрової та ансамблевої гри, 

репетиційної роботи та концертних виступів. 

ПРП 3. Демонструвати різні методики удосконалення виконавської 

діяльності. 

ПРП 4. Аналізувати музичні твори з виокремленням їх належності до певної 

доби, стилю, жанру, особливостей драматургії, форми та художнього змісту. 

ПРП 5. Відтворювати драматургічну концепцію музичного твору, 

створювати його художню інтерпретацію. 

ПРП 8. Демонструвати володіння музично-аналітичними навичками в 
процесі  створення виконавських,  музикознавчих та 
 педагогічних інтерпретацій. 
ПРП 9. Демонструвати володіння теоретичними та практичними основами 

інструментування, аранжування музики та композиції, вміння здійснювати 

переклад музичних творів для різних колективів (оркестру, ансамблю). 

ПРП 10. Володіти базовими знаннями, практичними навичками організаційної 

та творчої роботи з ансамблевим колективом. 

ПРП 12. Володіти термінологією музичного мистецтва, його понятійно- 

категоріальним апаратом. 

ПРП 13. Вміти здійснювати педагогічну діяльність. 

ПРП 14. Використовувати на професійному рівні методи та прийоми 

викладання гри на інструменті. 

ПРП 15. Демонструвати музично-теоретичні, культурно-історичні знання з 

музичного мистецтва. 

ПРП 17. Демонструвати аргументовані знання з особливостей музичних стилів 

різних епох. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 



Ознаки навчальної дисципліни 

5. Організація навчання 
 

Обсяг навчальної дисципліни 

Видзаняття Загальна кількість годин 

Лекції 40 

семінарськізаняття/практичні/лабораторні 20 

Самостійнаробота 120 

 

 

Семестр Спеціальність Курс(рік навчання) Нормативний 

/вибірковий 

V 025 «Музичне 

мистецтво» 

 

IІІ вибірковий 

 

 
 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількістьгод. 

лекції Практичні 

заняття 

сам. роб 

Тема 1. Українське народне інструментальн е 

мистецтво як соціокультурни й феномен. 

Характерні особливості інструментальн ого стилю 

виконання інструментальн ої музики. 

2  6 

Тема 2. Сфери формування  поняття 

етнічного звукоідеалу традиції. Індивідуальний 

виконавський стиль в системі музичного 

стилетворення. Музично- виконавська 

інтерпретація. Три різновиди. 

2 2 6 

Тема 3. Сучасна етноорганологія якпредмет музичної 

україністики: шляхи формування і перспективи. 

Музикування на народних духових 

інструментах в народному та  панському побуті в 

Україні ХVIII- XIX ст. 

 2 6 

Тема 4.  
Троїста музика в народно- інструментальн ому 

мистецтві України ХХ ст. 

Цимбальний стиль та виконавці. Особливості 

виникнення звуку. 

Огляд регіональних  цимбальних стилів 

(трансильванський та моравсько- словацький) 

2 2 6 



Тема 5. Стилеутворюючі чинники в інструментальн ій 

виконавській традиції. 

Чинники взаємодії автентики та академізму у 

народно-ансамблевому  виконавстві 

Гуцульщини. («Черемош» Р.Кумлик). 

Професійна реконструкція фольклору у творчості 

 Сергія Орла («Аркан»).. 

2 2 6 

Тема 6. Проблеми адаптації традиційного 

скрипкового виконавства Прикарпаття в 

сучасний період: синтез автентики та 

професіоналізм у. Реконструкція                кобзарсько- 

лірницької традиції  

2  6 

Тема 7. Характеристик а сучасного народно- 

інструментальн ого ансамблевого мистецтва України. 

Оркестровий народно-інструментальн ий стиль(на 

основі виконавської діяльністі оркестру Рапсодія»). 
. 

2 2 6 

Тема 8. Творчість П.Терпелюка Виконавська 

творчість скрипалів- віртуозів Василя 

Попадюка та  Сергія Охрімчука 

  6 

Тема 9. Етнічна музика в Україні в сучасній 

народно-інструментальн ій культурі.. 

2  6 

Тема 10. Трансформація гуцульських 

музичних традицій у сучасному виконавстві в Канаді. 

Гурт «Кубасонікс». 

 

2 2 6 

Тема 11. Регіональність  фольклорної  традиції 

Фактори впливу  на  розвиток фольклору та  його 

етнічні   особливості 

2 2 6 

Тема 12. Історико- 

етнографічне районування України 

Загальна характеристика етнорегіонів 

2  6 

Тема 13. Характерні особливості бойківського 

музичного діалекту. 

Інструменталь на традиція бойків. 

Пісенна складова музичного фольклору бойків 

 2 6 

Тема 14. Історіографія та джерела дослідження 

лемківської пісенної культури ХІХ– ХХ ст 

2  6 

Тема15. Пісенно-фольклорна  традиція музичної 

культури лемків-переселенців  

2  6 

Тема 16. Історико-етнографічні межі та особливості 

Гуцульщини  

2 2 6 

Тема 17. Історико- 

стильові пласти музичного інструментарію  гуцулів 

(за дослідником І.Мацієвським). 

2  6 



Політика курсу спрямована на те, щоб забезпечити студентам відповідні знання, уміння та 
навички, які дозволять їм якісно та фахово проводити музично-творчу діяльність. Особлива увага 

звертається на розвиток професійних якостей, самовдосконалення, розвитку аналітичного мислення 

та організаторських здібностей.  

         У взаємовідносинах «викладач‒студент» провідними є загальні морально-етичні принципи 

та правила поведінки, відповідно до Кодексу честі ДВНЗ «Прикарпатський національний 

університет імені Василя Стефаника», ухваленого Конференцією трудового коллективу ДВНЗ 
«Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» 29 грудня 2015 року. 

 

Тема 18. Традиційне мистецтво та фольклор 

гуцулів в 

українських дослідженнях ХІХ-поч.ХХст. 

2  6 

Тема 19. Гуцульська пісенна творчість ХХ ст. 

(необрядовий та обрядовий фольклор) 

2  6 

Тема 20. Регіональні  особливості гуцульського 

фольклору 

2 2 6 

6 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 
 
 

Загальна 

системаоцінювання 

навчальноїдисципліни 

 

Вимоги до 

письмовихробіт 

У письмовій контрольній роботі розглядаються питання, 

опрацьовані на лекціях та самостійно. Їх проведення  дозволяє 

оцінити якість засвоєння студентами теоретичного матеріалу. 

Контрольна робота виконується у формі письмових теоретичних 
питань. Оцінюється від 1 до 10 балів. 

Семінарськізаняття  немає 

Умови допуску 

допідсумковогоконтрол

ю 

Опрацювання матеріалу курсу. Усні відповіді на практичних заняттях. 

Підсумковийконтроль Зазначити: форму контролю (залік, екзамен); форму 

здачі(усна,письмова,комбінована);структурубілетаірозпо

ділбалівза завдання 

 
7. Політика навчальної дисципліни 

 



 
 
 

8. Рекомендована література 
1. Фабрика-Процька О.Р. Теорія і стилі народного виконавства. Робоча навчальна 

програма та методичні рекомендації для студентів вищих навчальних закладів ІІІ-ІV 

рівнів акредитації напрму підготовки «Музичне мистецтво». Івано-Франківськ, 2012. 

60 с. 

2. Фабрика-Процька О.Пісенна культура лемків України. (ХХ-ХХІ ст.): монографія. 
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